

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

52. évfolyam, 196. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1962. augusztus 23.

## Befejeződött a cséplés a szegedi közös gazdaságokban

*Az aszály ellenére is tíz mázsa felett van az átlagbúzatermés*

A szegedi termelőszövetkezetek gazdái becsülettel teljesítették korábbi ígéretüket: augusztus 20-ig, alkotmányunk ünnepéig a város mind a hat közös gazdasága befejezte a cséplést.

### Jól fizettek az intenzív búzákat

Ismét bebizonyosodott a szegedi földeken is: az intenzív búzaféléknek belátatlanul nagy szerepük van az ország kenyérellátásában. A szegedi tsz-ekben az intenzív búzákból a hagyományos magyar fajták termésátlagánál mintegy a kétszeresét takarították most be.

A nagy munka mielőbbi befejezésében a mihályteleki Új Élet Tsz gazdái jeleskedtek. A mihályteleki szérűkertekben már augusztus 11-én leálltak a gépek. Ebben a tsz-ben a szovjet Beosztója kataszteri holdankénti végeredménye 16 mázsa 40 kilogramm lett. Az olasz San Pastore pedig 17 mázsa 25 kilogrammot adott holdanként. Viszont a magyar Bánkúti búza a tavalyi országos átlagnál is jócskán alatta maradt Mihályteleken, holdankénti átlagtermése 8 mázsa lett. Emiatt 10 mázsa 90 kilogrammra zsugorodott le az egész gazdaság átlagbúzatermése.

### Beosztója, San Pastore

Hajszál pontossággal 10 mázsa 90 kilogramm holdankénti búzatermés-átlagot értek el a szegedi Dózsa Tsz gazdái is. Ebben a szövetkezetben a San Pastore 20 mázsa 70 kilogramm, míg a Bánkúti fajták terméseredménye itt is csupán 7 mázsa 70 kilogramm lett. A példátlanul rossz tavaszi időjáráshoz képest a Dózsa Tsz-ben igen jónak mondható a 12 mázsa 80 kilogrammos holdankénti átlagtermés is.

A ságváritelepi Tánács Tsz-ben a szovjet Beosztója vitte el a pálmát 16 mázsa

75 kilogramm átlagával. A San Pastore pedig 13 mázsa 90 kilót adott.

Az eddig rendelkezésre álló adatok szerint a legsebb átlagtermést kenyérgabonából a Felszabadulás Tsz gazdái érték el. Összesített végeredményük 12 mázsa körül várható. A siker értékét növeli az a tény is, hogy az eddigi szegedi fogalmak szerint a baktói földek minősültek a leggyengébbeknek. A siker elsősorban a kifogástalan őszi talajelőkészítéssel és okszerű műveléssel, és a decemberben, januárban végzett fejtárgyázással magyarázható. Már közepes időjárás mellett is az itt alkalmazott gabonatermesztési technológiával legalább 22-25 mázsa átlagtermést érhetett volna el ez a gazdaközösség. Az időjárás okozta nehézségek nagyságára jellemző, hogy áprilisban, májusban és június első felében mindössze húsz milliméternyi csapadék hullott, pedig csupán májusban legalább 60 milliméterre lett volna szükség.

### Sokat segítettek a gépek

Ennek ellenére a szegedi tsz-ek az idén is lényegesen többet termeltek kenyérgabonából a tavalyi országos átlagnál. A gyors aratást, cséplést nagymértékben elősegítették a gépek. A szegedi tsz-ek össztermésüknek a 95 százalékát takarították be gépekkel. Csupán az Új Élet és a Dózsa tsz-ekben végeztek idén kisebb területeken kézi aratást.

A járás szövetkezeti gazdaságaiban idén még korántsem volt ilyen magas a gépesítés színvonala a gabonatermesztésben. Alkotmányunk napjái azonban 17 tsz végzett a behordással és a csépléssel. Sok gazdaságban pedig már csak néhány napi munka maradt az ünnep utánra. Az összárpatermés 97 százaléka, a rozstermés 80 százaléka, a búzatermésnek pedig a 93 százaléka van már biztos helyen. Kedvező időjárás esetén e hét végére a szegedi járás termelőszövetkezeteiben is végeznek a csépléssel.

Általános Gimnáziumban. Juhász Zoltán, a Pedagógusok Szakszervezete városi titkára üdvözlő szavai után Kovács József, a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a most megjelent új pártdokumentum, a kongresszus iránymutatásai már meghatározza az új tanévben végzendő oktatási feladatokat, továbbá kihat a népművelés egész területére is. Bejelentette, hogy jövő év tavaszán megjelenik az általános és középiskolák új rendtartása, amely jelenleg elősegíti az iskolai oktató-nevelőmunkát.

Ezt követően hozzászólások hangzottak el általában az elmúlt tanév tapasztalatairól, s az új oktatási évben végzendő feladatokról. Igen sok kritikai észrevétel is hangot kapott, például a kollégiumi zsúfoltságról, valamint a kollégiumi nevelőmunka színvonalának emeléséről. Szóba került a felnőtt oktatásban tapasztalható nagy bukási arányszám is. Ez azzal magyarázható, hogy az esti felnőttoktatásban zömmel azok a most 15-18 évesek vesznek részt, akik korábban éppen gyenge tanulmányi eredményeik miatt nem kerülhettek az általános, iskolából középiskolába.

Igen sok hozzászóló kitért az MSZMP kongresszusi iránymutatásainak a köznevelésben való alkalmazására.

## Szeptember 8-tól szünetel a leszerelési értekezlet munkája

*A delegációk november 12-én kezdik meg ismét tevékenységüket*

Genfben bejelentették, hogy szeptember 8-tól november 12-ig szünetet tart a leszerelési értekezlet.

Kuznyecov szovjet és Dean amerikai küldött, a leszerelési értekezlet társelnökei közösen azt javasolták, hogy a tárgyalásokat szeptember 1-én napolják el, és november 12-én kezdjék újra. Az indiai és a brazilai küldött módosított indítványt terjesztett be. Brazília szeptember 8-át

javasolta a szünet kezdő időpontjává, és ezt az indítványt elfogadták. A szeptember 1-8-ig terjedő héten az atomfegyver-kísérletek megszüntetésének kérdésével foglalkozó albizottság tart megbeszéléseket. A társelnököket egyébként felhatalmazták, hogy az újrakezdés időpontjára vonatkozóan kérjék ki a küldöttek véleményét, s esetleg a véleményeknek megfelelően módosítsák a jelenlegi megállapodást.

Sikertelen merénylet de Gaulle ellen

A Játékok után

Több tüzelő érkezik

Földrengés Olaszországban

Az NDK népi kamarájának küldöttsége az Országházban

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának képviselőitében hazánkban tartózkodó küldöttség, amelyet dr. Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke vezet, szerdán délután a Parlamentben találkozott az országgyűlés állandó bizottságainak elnökeivel.

## Megszüntették a berlini szovjet helyőrség parancsnokságát

*A Szovjetunió Honvédelmi Minisztériumának közleménye*

A Szovjetunió Honvédelmi Minisztériuma a szovjet kormány határozatának értelmében elrendelte a szovjet csapatok berlini helyőrségi parancsnokságának megszüntetését. Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország nyugat-berlini katonai hatóságai képviselői értesítést kaptak arról, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország helyőrségének Nyugat-Berlinbe irányuló, illetve onnan távozó személy- és teherszállítása ellenőrzésével összefüggő kérdések néhány más kérdéssel együtt ideiglenesen a németországi szovjet hadseregcsoporthoz tartoznak.

Az erre vonatkozó közlemény teljes szövege a következő:

— »A Szovjetunió Honvé-

delmi Minisztériuma a szovjet kormány határozatának értelmében elrendelte a szovjet csapatok berlini helyőrségi parancsnokságának megszüntetését.

— Mint ismeretes, a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság közötti kapcsolatokról szóló 1955. évi szerződés megkötése után átszervezték a berlini szovjet parancsnokságot, és

funkciói csupán a helyőrségi szolgálat kérdéseire korlátozódtak.

Az illetékessége alá tartozó szovjet csapatok végezték az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország nyugat-berlini helyőrsége személy- és teherszállításának ellenőrzését Nyugat-Berlin határánál, a külső övezetben, ellenőrizték a németországi szovjet hadseregcsoporthoz tartozó parancsnokságánál működő katonai összekötő missziók tagjainak beutazását Nyugat-Berlinbe és onnan való távozását, (a három hatalom csapataival együtt) őrizték a német háborús főbűnösök börtönét Spandauban, őrizték a szovjet hősök emlékművét Tiergartenben.

Ugyanakkor az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország katonai parancsnokságai Nyugat-Berlinben, amelyet gyakorlatilag a NATO katonai támaszpontjává alakítottak át, megpróbálták a szovjet parancsnokság működését felhasználni irredokolatlan igények támasztására, hogy a nyugati hatalmak beavatkozhatnak a szuverén és független Német Demokratikus Köztársaság és fővárosa belügyeibe. Megpróbálták azt a látszatot kelteni, mintha még mindig fennállna valamiféle négyhatalmi parancsnokság Berlinben. Pedig mindenki számára ismeretes, hogy

ez a parancsnokság megszüntette működését még

1948-ban, a nyugati hatalmak külön akcióinak következményeként.

Nyilvánvaló, hogy a nyugati hatalmak katonai parancsnokai azért folyamodnak ilyen módszerekhez, hogy fenntarthatassák a megszállási rendszert Nyugat-Berlinben a NATO katonai támaszpont leplezésére.

A szovjet csapatok berlini helyőrség-parancsnokságának megszüntetése teljes mértékben megfelel annak a következetes szovjet politikának, amelynek célja a második világháború maradványainak megszüntetése Európában, a német békeszerződés megkötése és ennek alapján a nyugat-berlini helyzet rendezése.

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország nyugat-berlini hatóságainak képviselői értesítést kaptak

arról, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország helyőrségének Nyugat-Berlinbe irányuló, illetve onnan távozó személy- és teherszállítása ellenőrzésével, a német háborús főbűnösök spandaui börtönének őrzésével, a Tiergartenben felállított szovjet hősi emlékmű őrzésével összefüggő kérdések ideiglenesen a németországi szovjet hadseregcsoporthoz tartoznak.

## Bányásztrájk Spanyolországban

Spanyolországban jelenleg négyezer bányász trájkol az aszturiai bányavidéken, Mieres és Oviedo tartományban. A bányászok, akik szombaton léptek trájkjukba, magasabb béréket és rövidebb munkaidőt követelnek.

A Franco rendszerével szemben álló szakszervezeti és politikai csoportosulások angol, német, francia és spanyol nyelvű röpiratokat terjesztenek az országba látogató turisták között. A röpiratok arra kéri a turistákat, hogy »éber szemmel figyeljék az életet Franco diktatúrája alatt, és oda-haza mindenkinek mondják el az igazat Spanyolországról«.

## A KERT KIRÁLYNŐJE



(Tóth Béla felv.)

A Szegedi Tudományegyetem Növénytan Intézetének újszegedi botanikus kertjében több évi kísérlet után — hazánkban első ízben — sikerült meghonosítani a sárgavirágú lószűz. A Közép-Amerikában honos vizinövény húsz cm átmérőjű kelyhet és sok bimbót hozott. A kert királynőjének sok látogatója van, annyira, hogy drótkerítéssel kellett körülvénni. Képzünk a virág és gondozója látható.